

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.-Núm. 15.745

VALENCIA DOMINGO 27 JULIO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**Don Julio Vila Guillem**  
ha fallecido hoy, á las nueve de la mañana, en la villa de Paterna  
A LA EDAD DE 18 AÑOS  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Sus aflijidos hermanos doña Amalia, D. Domingo, D. Enrique; hermano político D. Alejandro Martínez, tíos, primos, sobrinos y demás parientes; participan á sus amigos tan sensible pérdida, y encarecen la asistencia á la misa de *corpore inseparato*, que se celebrará mañana en la iglesia parroquial de dicha villa, á las nueve, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la calle de San Salvador, á la calle Mayor, donde se depositará el duelo.  
El mismo día y ocho siguientes, se rezará el Santo Rosario á las 19 en la citada iglesia á intención del finado.

**Don Julián Guillen Lita**  
Ayudante de Obras Públicas  
ha fallecido hoy 27 de julio, á las siete de la mañana  
A LOS 75 AÑOS DE EDAD  
R. L. P.  
Su hijo D. Julio, hija política doña Elena, nietos, sobrinos, demás parientes y abuelos testamentarios, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan le encomienden á Dios y le tengan presente en sus oraciones.  
No se reparten esquelas.

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las *granulaciones*.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

**AMERICAN EXPRESS**  
FOTOGRAFIA MODERNA, 9, calle de las Barcas, 9, Salón Novedades. Si queréis llevar un recuerdo de la feria, visitad este Establecimiento, montado al estilo americano.

**Palique semanal**  
Nos hallamos en plena canícula. Y por esta vez hay estrecha correspondencia entre el almanaque y el tiempo. Los habitantes de Madrid vamos sospechando ahora lo que sería suceder en la zona tórrida. Esta meseta central es sencillamente una parrilla.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

**NOTAS DE LA GUERRA**  
Piden la paz  
Tetuán.—La kabila de Anguera ha pedido la paz.  
El moro más prestigioso de dicha kabila ha firmado la paz ante Alfallá.

tático de la columna Burguete, que se desarrollará frente á Bu-Guencin.  
—Al hacer el reparto del «yen» en metálico á los soldados de caballería, el general Jordana anunció que gratificará con 25 pesetas al voluntario más antiguo.  
Correspondió el premio al cabo Francisco Ferrer, quien después de manifestar su gratitud por la distinción de que era objeto, rechazó el donativo, logrando que sirviera de socorro para los compañeros heridos de Larache y Centa.  
El acto meritorio del cabo Ferrer fué muy elogiado.

## Los juegos de los niños

Son, según la acepción vaga y general que comúnmente se les dá, ciertas recreaciones y pasatiempos en que reina la alegría propia de esa edad dichosa, que no conociendo el mundo en su fiera realidad, lo contempla á través de su prisma hermosamente embriagador.

La actividad es el verdadero placer de la vida, ó la vida misma, definición notable que por sí sola entraña un mundo de ideas, y de deducciones otro mundo, tan necesarias para ese movimiento, base de una educación más completa y más en armonía con la naturaleza del niño, una educación que convertirá á las generaciones sucesivas en un pueblo sano, consciente y libre. La actividad en su génesis, movimiento y evolución, actividad propiamente dicha, son una necesidad en el niño, hay en él una energía latente manifestada al exterior, con mucha más precisión y exigencia que en el adulto; esta energía se manifiesta en forma de movimiento, de tal modo, que éste viene á constituir la primera manifestación de la vida.

Si es cierto que el principio de la naturaleza ha de presidir todos los actos de la educación; si admitimos, como dice Froebel, que no se debe contrariar los impulsos naturales del niño, que son fuerzas vivas, sino que hay que utilizarlos; si atendemos á la baronesa de Basenholtz, que afirma que para realizar la educación del ser humano es preciso poseer las leyes, según las cuales se desenvuelve, y conocer su naturaleza, es evidente que esta actividad, este movimiento que se presenta en la infancia no sólo es necesario respetarlo, sino aprovecharlo como poderosa palanca educativa.

Esta actividad inconsciente que se manifiesta en los primeros años de la vida pasa pronto al estado de actividad voluntaria, aunque obrando en virtud del placer que le proporciona, constituye el juego. Es, por tanto, el juego la característica de la naturaleza infantil, de tal modo, que si quiséramos suprimirlo, suprimiríamos la nota más simpática de la infancia, iríamos contra la naturaleza.

Hemos observado que en las primeras horas de la mañana, el niño se entrega al juego, el aire libre del campo ha oxigenado sus pulmones, sus músculos se han desenvuelto por el ejercicio; en estas condiciones podríamos empezar á trabajar, porque estaban despiertos, sonrosados, inteligentes, alegres; no hacía falta el juego; pero en cambio, en las grandes poblaciones, está justificado el juego infantil; es que la ciudad despierta tarde; á las ocho la vida no ha empezado aún; los niños hacen las mismas costumbres; los niños, adormecidos por el lánguido despertar de sus hogares, sus inteligencias necesitan actividad, sus pulmones oxígeno, su espíritu vida; el campo en este tiempo es una verdadera maravilla; la fragancia de las flores, el grato perfume de las madreselvas y el balsámico olor de la vegetación, todo exuberante de vida y de poesía, forman un conjunto encantador con los niños que corren, que gritan, que juegan; son dos cosas, dos almas; la primavera con sus encantos, con todo su flujo bienhechor para la vida; la infancia, que se nutre de la primavera para llegar al apogeo de su misión humana, para llegar á convertir en realidad el misterio de Juvenal: un alma sana en un cuerpo sano.

El juego es verdadero juego, es libre, es espontáneo, sin nada que lo incapacite para realizar su fin educativo; jugar quiere decir solazarse y no conseguiríamos este fin si lo sometiéramos á reglas fijas. ¡Hay psicología más completa que la que puede estudiarse durante el juego! El juego es el libro que retrata de cuerpo entero el alma del niño para exteriorizar sus aptitudes, sus tiernos sentimientos, sus nacientes pasiones, el ambiente de sus hogares, los defectos que están ya registrados en su alma por el influjo ó por la herencia, su temperamento, su carácter y la vida toda.

Hay que tanto se predica acerca del conocimiento del niño, que tanto se verifica sobre sí no hay pedagogía sin psicología y fisiología infantil; que se dice que la escuela no cumple su misión educadora, porque se desconoce al sujeto paciente de la misma, tenemos muchas, muchísimas escuelas que no tienen ni un patio donde realizar esa aspiración máxima de todos los pedagogos: el juego; que al fin es una energía que se gastá, para producir luego otra energía mental más intensa, es el alma que reposa, mientras el cuerpo está en movimiento, y tiene como primera condición la libertad y la espontaneidad, y con estos ejercicios hay reposo, pudiendo sobrevenir la fatiga, efecto contrario al juego, que es reposo conseguido mediante actividad. El primer carácter que describe el atento observador en los juegos de los niños es la satisfacción de una necesidad; pero de una necesidad energética, avasalladora, inexorable.

Esta afirmación sorprenderá tal vez á no pocos, creídos de que la nota culminante que debe presidir en los juegos infantiles es la alegría y el deleite que siempre los acompaña; ya lo hemos dicho antes; y sin embargo, esta alegría no constituye el distintivo principal de los juegos de los niños; es simplemente un efecto, un resultado, una consecuencia legítima de esa necesidad cumplida y satisfecha.

Los juegos infantiles deben tener, pues, por primer objetivo el desarrollo orgánico para que, repercutiendo en el alma, contribuya de una manera beneficiosa á los altísimos fines de la educación. Cuanto más perfectos sean los órganos, más lucidas serán las manifestaciones de su espíritu, y ya que los sentidos son medios de comunicación por donde el alma se enriquece sin cesar, hagamos que en los juegos predomine el mejoramiento físico del niño, y se dilatan y perfeccionen sus sentidos y sus órganos, para que, siendo instrumentos adecuados del alma, pueda ésta surcar el dilatado mar de las abstracciones y los espacios infinitos de la ciencia.

MAGISTER.

## LA CORRIDA DE AYER

### APRECIACIÓN

La entrada á la faena nada sobresaliente de los espadas en días anteriores hay que atribuir la deficiente entrada que ayer vivimos en la plaza, privándonos á los forasteros del hermoso cuadro que presenta cuando el público la llena por completo.

Cuanto presentaron la fiesta acudieron al circo con cierta expectación por saber que los bichos que iban á lidiarse eran corpulentos, constituyendo una corrida dura, y por conocer rumores propalados referentes á las dificultades con que se dice tropezó la empresa para organizar la combinación de diestros que hubiesen de despachar esos bichos.

Hasta mí llegan esos rumores que, como siempre ocurre en los menesteres taurinos, unos lo afirman y otros lo niegan.  
Se dice que cuando terminan estas famosas corridas se aclarará todo, y aun cuando lo difícil, espero para entonces ocuparme del asunto si la importancia de éste lo mereciera por lesionar intereses de la afición, á los que tengo que defender.  
Sean verdad, sean mentira esos dichos; y directos, lo cierto, lo indiscutible es que el público en la corrida de ayer tarde acudió á la plaza con grandes deseos de presenciar la pelea que realizarán los toros de D. Felipe de Pablo Romero.

Este ganadero envió una corrida hermosamente presentada, como debieran ser todas, cuando se trate de corridas de la importancia de las que se están celebrando.  
Además, los ganaderos de conciencia, deben seleccionar los toros de que disponen, formando las corridas de respeto para que se las despachen los espadas de *bravío* y no seguir el procedimiento en moda, de buscar para aquellos los toritos hechos á la medida, dejando los de peso para que se estrolien los desheredados de la fortuna.

Los bichos que ayer se lidiaron fueron grandes, hondos, con buenas y bien colocadas defensas, finos en su mayoría, snchos de pecho y testuz, y con una esmerada crianza. Los más pequeños, sin dejar de ser grandes, fueron los lidiados en tercero y quinto lugar.

La pelea que realizaron fué buena y puede el ganadero estar satisfecho.  
El primero y segundo cumplieron como buenos, sin realizar nada notable. El tercero, que fué el más endeble, emprendió al salir un trote buyeancón, pero se fué creciendo y tapándose en varas, sin necesidad de que le obligaran mucho; volviendo á mostrarse semimano en los otros tercios, sobre todo en el trance final, al que llegó huido y cabeceando. El cuarto fué un hermoso ejemplar, que hizo la pelea bravamente, constituyendo por su nobleza, hasta que lo arrastraron, el toro ideal para la torería. El quinto peleó con los ginetes voluntariosamente, pero sin recargar al recibir los payazos ni demostrar por tanto poder alguno. A banderillas y muerte llegó quedadísimo. El sexto fué un toro bravo, que hizo buena pelea, y mostrándose cetero al herir, despachó cinco jacos; á la muerte llegó noble, aburiéndolo Bombita III.

Como decíamos al principio, las corridas de toros deben ser como ésta y por ello merece aplauso el ganadero.

Desde que salió se le vieron deseos de sacarse la espina del día anterior, consiguiendo en parte.

Ejecutó varios quites verdaderamente superiores, alcanzando el límite de lo colosal que hizo á su hermano Manuel durante la faena de muleta del bicho que cerró plaza.  
En las verónicas con que saludó á sus dos enemigos, nada de particular le vimos, no obstante tomarlo la percalina los dos con gran suavidad y nobleza.  
Banderilleando al cuarto demostró el dominio que tiene de la muerte, é hizo alarde de facultades antes de que se las mostrasen los toros á fuerza de heridas.  
Luego llegó dos veces al cuarteo y metió dos pares, siendo soberbio sólo el primero.  
La faena que ejecutó con la bayeta en el primero fué de valiente, pero no creo que convenciérase á los buenos aficionados. Toreó desde cerca, rabioso de valiente, tocando los pitones, apuñándose en el testuz una vez que le achuchó el bicho, pero siempre estuvo movido y nunca le vimos acabar por la cola un pase.  
Ese toro, tan en moda hoy por los diestros de primera fila, no es posible aplaudirlo más que en toros que no se dejan torar.

En el cuarto, la figura de éste se agigantó tanto, que adquirió las alturas de la sublimidad. La faena que realizó fué sin duda alguna la mejor de las que van ejecutadas en esta feria.

El bicho era ideal, mazapán de Toledo; pero salen con frecuencia *maxapanes* que no se aprovechan y digieren.

Después del primer pase y del desarme que sufrió en el segundo, abrió cátedra, dándonos una sección brillante de vista, arte, elegancia y con derroche de valentía, que tuvo momentos de rayar en lo temerario.

No otra cosa es, después de engañar y ejecutar varios pases con una rodilla en tierra, quedarse en esta actitud ante la cara del enemigo, tocándola.  
Hubo pases de todas marcas, pero de la misma superior calidad; de pecho, ayudados, por alto y bajo, aguantando á conciencia, naturales, de moineo, repitiendo luego la mayoría de ellos con la derecha para enseñar al público cómo se realiza el toreo verdad con una y otra mano. Así es como debe estar siempre, y no olvide que cuando se quiere y hay razones para aguantar, se torea con lucimiento á la mayoría de los toros, sin que sea necesario esperar la salida del toro ideal.

Con el acero estuvo Ricardo en el primero mal y muy bien en el cuarto.

La labor de Machaco ayer pasó sin entrar ni calentarse á nada.

Con la muleta, en el segundo fué el Machaco valiente, decidido, pero á quien los nervios no le dejan reposo en los pies y hacen que faenas que el público aplaude con entusiasmo, tengan para los buenos aficionados el defecto de no estar desarrolladas con la tranquilidad que el arte requiere. En el quinto empezó con un extraño feo, impropio de él y luego hizo lo que pudo, tratándose de un animal que por lo excesivamente quedado, casi no embestia.

Con el acero, en el segundo muy valiente y bien, pues atacó siempre con rectitud. En el quinto alargó el brazo en cuantas ocasiones ejecutó la muerte.

La labor de Machaco ayer pasó sin entrar ni calentarse á nada.

No es el camino debido para colocarse el que emprendió ayer el joven espada Bombita III con las faenas que realizó.  
Ya sabemos que era una corrida de peso para él que torca poco, y también sabemos que no es posible exigir á este espada lo que á los otros que cobran 5 y 6.000 pesetas, pero el que quiere colocarse tiene que tener arretos y éstos se demuestran en corridas duras y en plazas de la importancia de ésta, que son las que dan y quitan á un diestro. Si no... ¿para cuándo esperar?

De todos modos hay que exigirle, aun dentro de su categoría, que haga más, pues en la de ayer no tuvo ni una faena, ni un detalle que mereciera la aprobación del público, y para eso créame Manolo Torres, que no hay derecho.

Veroniqueando estuvo movido; en quites vulgarote y con la muleta, y acero medroso exageradamente.

Sus bichos nada de particular tenían. Al primero, que estaba huido, si le agnata, consiente y desengaña, lo hubiera torado bien; pasándose por la cara y dejándose torar por el toro, no hay faena posible. El sexto llegó á su poder noble y por no arrojarse aburrió al toro y al público soberanamente, consiguiendo ser avisado por la presidencia.

Los pitos que escuchó fueron justos y la decepción en el público grande, pues esperábamos de Manolo otra cosa.

Picando, sobresalieron Arriero, Paje y Torero.

Bregando, Barquero, Alvarez y Biroque y con las banderillas, los dos primeros Pala y Cantimplas.

La presidencia durmió un ratito en el primero y segundo tercio del quinto bicho.

ONARRES.

## Círculo de Bellas Artes

La exposición de arte que, como dijimos, se inauguró al principio de la feria en el Círculo de Bellas Artes, continúa siendo vistosísima por el público, especialmente el de fuera, que no cesa de admirar las producciones de nuestros artistas.

Los lienzos colgados llevan firmas acreditadas, y entre ellos sobresalen las de D. José Benlliure y su hijo, que concurren, el primero, con un dibujo correctísimo de líneas, y el segundo con un estudio grande, de buena factura y colorido.  
D. Joaquín Agrasot ha enviado varios cuadros de costumbres de un género agradable y con vistas á la venta.  
Romero Orozco ha expuesto su cuadro titulado «En el cambrino», que presentó en la pasada Exposición de Madrid.

Y entre los restantes trabajos, merecen citarse varios retratos de Vera, unos paisajes de Otero, estudios de Lucácel, bodegones de Alsiga, escenas militares de Pamarioli, más paisajes de Ramón Clarós, Sanchis y Martín Maqués y una cabeza de niño de Ballester.

De escultura sólo hay dos trabajos de R. Bargas, muy bien modelados.

Reemplazo  
Ha obtenido el pase á la situación de reemplazo, por enfermo, al mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar.

A casarse  
Ha sido autorizado para contraer matrimonio el primer teniente de la Guardia civil D. Daniel Casabiancas.

**Carabineros**  
Ha obtenido el ingreso en el cuerpo de Carabineros el primer teniente de infantería D. Honorio Ramos.  
**Servicio de la plaza para mañana**  
Juez de guardia, capitán D. Manuel Fe Llorens; parada, Otumba; jefe de día, coronel de Otumba D. Eduardo Banda Pineda; imgenaria, otro de Victoria Eugenia D. José Rico Mejina; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Carlos Escario; visita de Hospital, quinto capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 8.º montado, vigilancia especial, dos sargentos de Otumba; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

## LA MODA

### Toilette de gala

Reproduce nuestro grabado un elegante vestido propio para las comidas de gala ó para las recepciones.



Es una toilette de raso blanco con la tññca de tul negro. El cuerpo lo forman aplicaciones de blonda recubiertas de tul y va adornado el talle con una original combinación de raso blanco bordado también.

## Nuestras industrias

Cantar las glorias de la patria es gozo inefable de los poetas. Enaltecar las artes y la industria, placer de los periodistas, pues aunque la profesión muchas veces es penosa, en algunos instantes, cuando hablamos de las industrias que enaltecen á nuestra región, sentimos como propias las conquistas de los industriales, mayormente cuando son celebrados y enaltecidos por otras regiones lo que se produce en Valencia.

Los señores Rodrigo, Ten y Compañía, nacidos casi ayer de la nada, hoy gozan de fama envidiable en el mundo del arte, por la perfección y sonoridad de sus pianos, hasta el extremo de que eminestes maestros eligen esta marca para celebrar sus conciertos y cuyos instrumentos han sido importados á todas las regiones de España y los principales mercados de América.

Hoy que los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía tienen una reputación envidiable, levantan el vuelo y prologan su industria con la fabricación de muebles de fantasía, construyendo en sus talleres muebles de estilo moderno, de una sencillez encantadora y una perfección impecable, dotándose á casi todos ellos de incrustaciones de metal ó de maderas riquísimas en los que hace un derroche de filigranas artísticas.

Muchos y merecidos premios ostentan en su historial comercial conseguidos en las Exposiciones de Madrid, Buenos Aires, Zaragoza y Valencia; pero ninguna les envanece tanto como los de esta última, porque don Alfonso XIII los nombró de real orden proveedores de la real casa, y quedó muy agradecido por el obsequio que estos señores hicieron al príncipe de Asturias de un riquísimo piano que se exhibió durante la Exposición de Valencia en la magnífica instalación que en la misma tenían estos señores.

Los mercados de Andalucía, del Norte de Castilla y Cataluña han recibido los productos de los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía, con tanta aceptación, que supera en muchísimo la demanda á lo que pueden producir; de aquí que los éxitos de estos industriales, como valencianos, nos envidian, ya que hace unos cuantos años eran inteligentes trabajadores, y hoy, á fuerza de privaciones y constancia y mejorando su industria, han asegurado su condición social hasta el extremo de merecer grandes consideraciones el nombre de los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía.

Hoy que Valencia celebra su espléndida feria, y que las regiones españolas como hermanas nos miran con simpatía, producto de las grandezas de nuestras últimas Exposiciones, es deber nuestro elogiar á los industriales, que, saliendo como éstos de la nada, han conquistado un nombre preeminente en su profesión por ser la producción de sus pianos y muebles estimadísimos en donde se importan.  
Restamos sólo decirles: ¡adelante, así se hace patria!

## Noticias militares

Vuelta al servicio  
Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al comandante de infantería D. Angel del Río.

Reemplazo  
Ha obtenido el pase á la situación de reemplazo, por enfermo, al mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar.

A casarse  
Ha sido autorizado para contraer matrimonio el primer teniente de la Guardia civil D. Daniel Casabiancas.

ESCOPETAS MARCA JABALI
Armas extraordinarias y municiones de todas clases...

Dr. VALLS, Especialista: Palau, 14

Noticias locales

Los divinos oficios correspondientes a la Dominica XI después de Pentecostés...

Mañana, a las doce, visitará al presidente de la Diputación la comisión de la Juventud Valencianista...

El presidente del Consejo de Estado, don Juan Navarro R. Venter, ha escrito expresiva carta al Sr. Pérez Lucía...

Una numerosa comisión de vendedores de agua de Paterna, presidida por el concejal de aquel ayuntamiento D. Vicente Cardona...

La misma comisión nos ha manifestado que en la fuente no existe agua en abundancia...

Gustosos hacemos esta aclaración, pues sabiendo que en muchas casas se han negado en Valencia a seguir proveyéndose de agua...

Con motivo de la aparición del cólera en Austria, el señor G. Bernardi publicará mañana una circular recordando el cumplimiento de disposiciones sanitarias...

Balneario de Santo Tomás.—Manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

Hay mucha tos ferina: evitad el contagio, mejorad la higiene de vuestros hijos...

El señor Gobernador ha ordenado a la empresa de la plaza de Toros que aumente el alumbrado por las noches...

A LOS ARROCEÑOS.—Los que quieran aprovechar una ocasión excepcional adquiriendo TIERRAS ARROZALES...

Se aconseja a nuestros amigos inviten a sus familias a hacer sus compras al almacén de paquería «El Pelicero»...

El Sr. Guillén, por sus condiciones de caballerosidad, honradez y laboriosidad, fué sumamente apreciado por todos los que con su trato...

Serpentinas y confetti. Pedro Pascual, Fiasadero, 9.

Despachos detenidos en la Central de Telégrafos: Vicente Alambro, Federico Vilaplana, Juan Soler...

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia...

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone...

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas...

Habiendo de celebrarse el día 30 del corriente, a las diez de la noche, en el teatro Principal la fiesta que organiza La Rot-Perla...

También los señores periodistas forasteros y corresponsales podrán pasar a recoger sus billetes...

Siempre cura, o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo...

Ayer se recaudó en concepto de ingresos ordinarios en el Ayuntamiento, las cantidades siguientes: Por arbitrio de carnes...

El Dr. Martí Soriano explicará el 606, por vía intravenosa, mañana a las nueve de la noche...

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Hoy han fundeado en el puerto los buques siguientes: «Sulawesi», de Newcastle, con carbón; «Ciérvana», de Sevilla, con cargo general...

«La Funeraria» Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELÉFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16, y Avellanar, 21 Teléfono núm. 771

La Correspondencia de Valencia Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid

Crónica religiosa Cultos para mañana: En Carmelitas, a las siete y media, y en la Encarnación...

Teatros y artistas APOLO.—Temporada de cine.—Esta tarde se ha estrenado en este gran cine una película verdaderamente sensacional...

Asamblea de tranviarios A noche se celebró la Asamblea general para resolver en definitiva la cuestión pendiente entre la empresa de Tranvías y sus dependientes...

La Feria Toros y toreros

Banquete a Limeño Anoche se celebró en Miramar un banquete en honor del nuevo director en taparrabia José Gárate (Limeño)...

La velada de anoche Hubo mucha animación, viéndose concurridísimos todos los pabellones.

El día de hoy Ha contribuido a la animación que se ha notado por las calles, el ser domingo.

Los trenes han traído el siguiente contingente de viajeros: Mixto de Madrid, 906. Rápido de Alcoy, 1.907. Rápido de Vinaroz, 860.

Ateneo Mercantil Los señores socios del Ateneo Mercantil se servirán retirar de secretaría las dos sillas que les corresponden para presenciar la Batalla de flores desde las tribunas del pabellón...

Como auto-rosa Los precios de las localidades para presenciar el auto-rosa el día 29, a las diez de la noche, en la Alameda, son los siguientes:

Cablegrama urgente Tetuán, 23.—2 madrugada.—Valencia, San Vicente, 131.

Sobre la tormenta de anteaer Como indicamos en nuestra edición de ayer tarde, anoche celebró estensa conferencia el Gobernador civil con el ingeniero agrónomo D. Antonio Alcaráz...

Defendamos la vida Anteayer vimos en la plaza de Toros unas cintas que cubrían la banderilla de unas mayas, con la siguiente inscripción:

En honor de San Ignacio de Loyola Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía).—Además de la novena que desde el día 22 se está celebrando en la iglesia del Sagrado Corazón...

Colonias Escolares La Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España ha recibido los siguientes donativos:

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nazario, mártir. Misa y oficio de la Beata Catalina Lombard...

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 9.30. La general y Las mujercas de Don Juan.

LA TUTE LA EXTRAORDINARIA—EXITO Y OTRAS PELICULAS DE EXITO

PLAZA DE TOROS GRAN CINE HOY Y TODAS LAS NOCHES

QUO VADIS...? EL EXITO DEL MUNDO!! PISTA, 1 pta. GENERAL, 0'30

Agua de Borines Universalmente reconocida. Su rival para mesa, estómago, digestión, riñones y artritis...

La Correspondencia de Valencia

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas...

Habiendo de celebrarse el día 30 del corriente, a las diez de la noche, en el teatro Principal la fiesta que organiza La Rot-Perla...

También los señores periodistas forasteros y corresponsales podrán pasar a recoger sus billetes...

Siempre cura, o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo...

Ayer se recaudó en concepto de ingresos ordinarios en el Ayuntamiento, las cantidades siguientes: Por arbitrio de carnes...

El Dr. Martí Soriano explicará el 606, por vía intravenosa, mañana a las nueve de la noche...

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Hoy han fundeado en el puerto los buques siguientes: «Sulawesi», de Newcastle, con carbón; «Ciérvana», de Sevilla, con cargo general...

«La Funeraria» Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELÉFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16, y Avellanar, 21 Teléfono núm. 771

La Correspondencia de Valencia Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid

Crónica religiosa Cultos para mañana: En Carmelitas, a las siete y media, y en la Encarnación...

Teatros y artistas APOLO.—Temporada de cine.—Esta tarde se ha estrenado en este gran cine una película verdaderamente sensacional...

Asamblea de tranviarios A noche se celebró la Asamblea general para resolver en definitiva la cuestión pendiente entre la empresa de Tranvías y sus dependientes...

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana lunes 28 de los corrientes en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi...

LA SEÑORA D.ª María del Milagro Fourrat y Vallier que falleció el 29 de julio de 1910

R. I. P. Su hermano suplica y agradecerá a los parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

R. I. P. Los diarios de misas que se celebrarán mañana lunes 28 del actual, en las iglesias parroquiales de San Esteban y San Sebastián...

LA SEÑORA Doña María-Estrella Trénor de Selva en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento

La familia suplica y agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y las oraciones por la difunta.

El Corsé de París de Galo Sopena DOS MILLONES DE CORSÉS

Fuente En-Segures de Benasal Milagrosas aguas contra la DIATESIS URICA, CALCULOS O MAL DE PIEDRA, ARTERIAS GO, HIGADO E INTESTINOS.

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHO Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

Fábrica de abanicos CARBONELL Gran Vía, 14.—Teléfono 874

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nazario, mártir. Misa y oficio de la Beata Catalina Lombard...

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 9.30. La general y Las mujercas de Don Juan.

LA TUTE LA EXTRAORDINARIA—EXITO Y OTRAS PELICULAS DE EXITO

PLAZA DE TOROS GRAN CINE HOY Y TODAS LAS NOCHES

QUO VADIS...? EL EXITO DEL MUNDO!! PISTA, 1 pta. GENERAL, 0'30

Agua de Borines Universalmente reconocida. Su rival para mesa, estómago, digestión, riñones y artritis...

Agua de Borines Universalmente reconocida. Su rival para mesa, estómago, digestión, riñones y artritis...

Agua de Borines Universalmente reconocida. Su rival para mesa, estómago, digestión, riñones y artritis...

Plaza de Toros

Cuarta de Feria

Corrida de los ansiosos, vulgo fartada. La cosa no tiene malicia. Ocho toros de Guadalest, antes Cámara, que serán muertos a estoque por las insignificancias del toro Machaco, los hermanitos Gallo y el joven doctor en tauromaquia D. José Gárate, conocido entre los de la profesión taurina por Limeño.

La Ribera y la Plana han dado hoy mayor contingente de forasteros, si cabe que el día de San Jaime. La empresa con todo el dolor de su corazón, ha puesto el suspirado cartel de «no quedan localidades». Los adoradores de Febo no se pueden quejar, compraron solo y éste no les engaña, pues cae a plomo y arieta de firme, haciendo pensar en la congestión cerebral.

Debemos hacer una aclaración. Ayer dijimos que el presidente de la corrida D. Santos Alcón, tenía el reloj retrasado. Hoy podemos decir que lo ocurrido se debió a una omisión involuntaria, por la que el encargado de la puerta de autoridades prohibió la entrada en coche al presidente, y éste, justamente molesto, exigió las debidas explicaciones, que le fueron dadas, quedando solucionado el incidente, con el retraso de siete minutos, no imputable al señor Alcón.

Conste que ayer no fué un agravio alguno al teniente de alcalde, D. Santos Alcón, pues el decir en una resaca de toros que llevaba el reloj retrasado no constituye ninguna ofensa.

Y como nos preparamos de ser, y somos, personas dignas, no debemos decir hoy una palabra más.

En los muros de la plaza, al exterior, hay fijados unos carteles prohibiendo el arrojamiento de bombas y el lanzamiento de la multa de 100 pesetas.

Harán caso los aficionados a tan sugestivo y contumelioso deporte?

El sol también nos acaricia un poco, hasta que el toro protector nos protege.

D. Manuel García Dutrás agita el alboroto y al salir las cuadrillas hay un diálogo de palmos.

A un admirador de Joselito le sale sangre por las narices.

Si habrá apretado el polio!

En algunos palcos se arma zarabanda por causa de algunos intrusos, que no tienen donde sentarse.

La lluvia cae larga.

Salen en primer término

Redondo

Número 64, negro, largo, de piés, y por las trazas mansueto.

En la plaza Machaco y Limeño.

Sólo toma tres cañazos por dos costadas un difunto.

Lo único saliente son dos quites de Limeño, de lo bueno ya arriba.

Chiquilla y Coqueño lo hacen en palcos con vistas a lo peor y colocan 250.

El exjoven de las de Machaco encuentra al torero ahorrando la debesa, y la faena de muleta que hace el diestro no es para sujetarlo.

Entra a cobrar el primer cheque y con habilidad deja media un poco atravesada.

Cuatro intentos de descabello y palmas de la amistad.

Labito

Cárdeno, núm. 77.

Gallo y Freres salen al ruedo.

Como de costumbre, fruta helada, vino y las greñas al Sr. Hernández, que solicita atiéndole a la prensa.

El maestro Cabas, que ha mandado un recado a la empresa de Serrano diciendo estábamos en forma, es sorprendido en una raya y le obligan a marcharse.

Patrio León hoy está en el sol. Señor, cuánto gusta este chico! Es un droche.

Durante el rego, la Municipal y la de Veteranos amenzan el intermedio.

La señora definitiva sonríe satisfecha ante los piropos que le dirige.

Un admirador le ofrece un sandwich, y llegamos al paroxismo de la confianza.

Mister Lee, nuestro linotipista, desde una silla de rollano sonríe satisfecho.

¡Se vive! ¡Se goza!... y se descansa hasta que sale

Salinero

Negro, núm. 19

Su mala presentación arranca protestas. Se trata de un animalucho escurreido de carnes y feo como una tronada.

Catalino, Gordo y Boltañés-Chico comprenden que Salinero, a pesar de su tibia negra, es blanco como una institutriz histérica y salen a los medios, haciendo gallardías.

La lidia se lleva de lo peorito que se pueda.

Por fin apunta el buró cinco golpes de chuzo, por dos caídas y una laminadura a la caldera.

El Gallo mayor pide al Gobernador la libertad del admirador que, llevado de su entusiasmo, ha saltado al ruedo.

D. Luis, ¡oh, alma magnánima!, la concede.

Suena la Municipal, y Limeño coloca un par de los de domingo; Machaco otro al quebra de los que hay que descubrirse, y cierra Gantimplas con otro de los de billete de mil pesetas.

Machaco, que está nervioso y con ganas, arroja p' delante con unos pasos de los de la serie de bravura.

Se le apuradó dos veces.

Aumenta la nerviosidad y se mete el señor González con agallas para pinchar en hueso.

Por fin, a toma y daca, dá un sopapo mejorando se la extremidad con que cogemos el tendón.

Felicite el bicho, y Machaco es obsequiado con el apéndice articular izquierdo del corripulo.

No es tan benevolente D. Manuel para decir panecillos.

Barquillero

Berrendo en negro, también escurreido de carnes y señalado con el número 32.

El bicho es manso perdido.

Les da adpa le dan ocho reflejos. (¡Gracias!) Toma tres varas, acosándolo.

El público pide fuego.

Cambio de suerte, y al ver que no son de fuego hay quien pierde la gaita gritando.

P'amos el tercio en medio de un lloroso y un griterío enordecedor.

Después de tres pares de Posturas y González, el Gallo coge la muleta y con excesivo movimiento de piés, dá pases indefinidos, y sellándose por las torres de Cuarte, pincha mal.

Alargando el brazo, coge media delantera y caída, y se acaba el modelo de mansedumbre.

A unas cosas como en el juego de la Aduna.

Los protestantes nos han manifestado que desde hace cuatro días tienen agürridas las entradas pagando prima, y a pesar de ello y de las molestias y gastos hechos en viajes y estancia en Valencia, se han tenido que retirar de la plaza, en vista de que no podían entrar en el tendido.

Los perjudicados han protestado y la policía ha intentado y la empresa se ha visto precisada a devolver el valor del papel sobrito, perdiendo su valor las primas pagadas a los revendedores.

Según se nos asegura, la autoridad ha detenido a algunos de los que consurnaban este abuso, que debe evitarse en las restantes corridas.

MAÑANA

Toro corrido De Guadalest (antes Cámara)

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 5 y 7. Solo por estos días, y por evitar molestias a su numerosa clientela, también lo expenderá en su casa, Pascual y Genis, 14, teléfono 722.

La mejor Cura

Todos los enfermos atacados de una afección de los bronquios, a la cual se agrega alguna opresión, nos estarán agradecidos de enseñarles los polvos Louis Legras, este remedio tan sencillo y eficaz. Los polvos Louis Legras, que no presentan inconveniente alguno, pueden emplearse hasta con los niños; aplacan instantáneamente los accesos más violentos de asma, catarro, ftofoación, tos de bronquitis crónicas, y curan progresivamente.

Se puestas cada caja en farmacias, depósitos en Valencia; García Zaenoro, San Vicente, 121.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 27, 4-80

Cementarios con fundamento

El ayudante secretario de S. M., señor conde del Grove, estuvo ayer mañana en el ministerio de Hacienda, celebrando una larga conferencia con el Sr. Sáenz Inclán.

Un despacho de Cádiz comunica que el barón de Casa-Davallillos, teniente coronel de caballería y ayudante de S. M., tuvo una entrevista de larga duración con el gobernador militar, general Zubia, embarcado en el buque de Laroche, Ceuta y Tetuán.

Estas dos conferencias y el viaje del barón de Casa-Davallillos están siendo objeto de muchos comentarios.

A visitar penales

Ayer por la tarde salió de Madrid el director general de Penales, con objeto de visitar algunos establecimientos penitenciarios y enterarse de las necesidades de los mismos. Visitará, entre otros, Santofía, Tarragona, San Miguel de los Reyes y la colonia del Duero, donde asistirá a la colocación de la primera piedra del proyectado Manicomio Judicial, primer establecimiento de su índole que habrá en España.

Inauguración de un templo

Ayer tarde se verificó el solemne inauguración de la iglesia de la Virgen de Gracia, levantada en la calle del Humilladero.

Esta iglesia fué derrubada por el ensanche del mercado de la plaza de la Cebada, y la imagen que allí se veneraba, se le trasladó a la capilla de San Andrés, donde recibió culto hasta ayer tarde, en que fué conducida procesionalmente al nuevo templo.

El piadoso cortejo era muy lucido, figurando la Junta de la archidiócesis y las personas más notables de la barriada.

La milagrosa imagen llevaba el manto de raso blanco, regalo de los Reyes de la Isabella II y D. Francisco.

Sánchez ante sus hijos

Al capitán Sánchez le visitaron sus hijos. La escena que se desarrolló fué verdaderamente emocionante.

El hijo mayor le recriminó por la acción que se le imputa. Sánchez bajó la cabeza llorando.

Las tormentas

Dicen de Albacete que son desconsoladoras las noticias que se reciben de los estragos causados por el ciclón que recorrió parte de esta provincia.

En Almansa arrasó totalmente las cosechas de uva, y arrancó árboles y plantas, derrumbó paredes y chimeneas y rompió cristales y persianas.

El ciclón fué acompañado por una ola de fuego, en forma de manga, que levantó inmenso torbellino de polvo y piedras; entró en la población por la carretera, formando arco, y precipitándose por la parte Nordeste, destruyó cuanto encontró a su paso. En las huertas arrasó a una mula de una noria y derribó a una mujer, arrojándola y causándole lesiones. Llevóse las mieses de las eras y dejó con síntomas de asfixia a varios trilladores.

También se reciben telegramas de Jumilla dando cuenta de los grandes daños causados por la tormenta que descargó sobre aquel término.

El puente del ferrocarril de Cieza ha sido arrastrado por la corriente, por cuya causa han suspendido todos los trenes su tráfico.

NIMIEDADES

Todo es según el color.

Todo el que es poeta (sea bueno o malo) canta las delicias dulces del verano. Unos lanzan sus trinos y entonan sus cánticos en alguna playa de moda este año, ó tomando agua en un balneario; otros, más modestos, reducen los gastos y lo hacen, lectores, en un verde prado, donde entre los cerdos y otros animales, viven vegetando...

Mitin contra la guerra

En el teatro Luz-Edén han celebrado un mitin los socialistas, presidido por Largo Caballero.

Pablo Iglesias ha censurado al señor conde de Romanones por marcharse al campo, sin tener en cuenta la importancia del mitin que se estaba celebrando.

En el tono de costumbre, todos los oradores protestaron contra la guerra.

Proclamación de diputados provinciales.

Lo han sido hoy en la Audiencia ante la Junta del Censo, por el artículo 29, los señores Martín Pintado y Rodolfo Gil, los dos liberales y este último redactor de A. B. C.

El primero representará el distrito de Buenavista y el segundo el de la Inclusa.

Tranquilidad

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que reinaba tranquilidad en la Península.

Lo de Riotinto carece de importancia. Se reduce a cierta molestia de los obreros contra la comisión del Instituto de Reformas Sociales, á la que se lescan de parcelar en la formula propuesta para la solución del conflicto.

Ha añadido que el gobernador civil de Barcelona espera solucionar el conflicto de los obreros del arte fabril.

Nuevo plan de campaña

El Imparcial publica un artículo de su redactor-corresponsal en Marruecos, D. Alfredo Rivera, acerca del nuevo plan que proyecta el Gobierno sobre la campaña de Marruecos.

Quienes aspiren a ella, presentarán sus instancias en el término de un mes, á contar desde hoy.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra anuncia la vacante de la plaza de comandante profesor del Colegio de Carabineros.

Quienes aspiren a ella, presentarán sus instancias en el término de un mes, á contar desde hoy.

La prensa

El Imparcial.—Publica un artículo tratándose de la adulteración de los alimentos, estimando muy acertado que el Gobierno haya acordado dar carácter oficial á la vacuna antitífica.

El Liberal.—Elogia los procedimientos del general Lintey en Marruecos, quien en el combate se preocupa menos de la toma de las posiciones que del mercado que ha de establecer en ellas al día siguiente.

A este propósito dice: «Este sistema de colonización, que desgraciadamente nosotros no seguimos, lo aprendió Lintey del famoso coronel español Pálencia, verdadero conquistador, para Francisco de Tónkin.»

El País.—Publica un artículo en favor del voluntariado, en el que dice: «El servicio militar universal obligatorio es profundamente antipático á todas las clases sociales.»

Por eso los republicanos defendemos el ejército voluntario activo y la instrucción militar obligatoria y universal para las reservas.

Sólo irán á la guerra, en el régimen republicano, los soldados voluntarios, y como son caros y el número escaso, esto obliga á los Gobiernos á no lanzarse con tanta frecuencia como ahora á aventuras militares.»

La Mañana.—Se expresa en los siguientes términos: «El conde de Romanones, á raíz de incautarse del poder, ofreció que procuraría fomentar las fuerzas económicas del país y hacer que nuestra riqueza derivase hacia las empresas industriales, que cada día se entran con más decisión á los capitalistas extranjeros.»

Tuvimos la candidez de creer sus palabras y hasta aplaudirlos.

A pesar del tiempo transcurrido, el conde de Romanones nada ha hecho, y nos entretiene con palabras y con palabras mata el tiempo.»

En artículo aparte, comentando las declaraciones que hizo ayer el conde de Romanones sobre la disidencia liberal, dice: «Como nota-resumen aseguró Romanones que él sabe cuál es la actitud en que debe colocarse como jefe del Gobierno.»

Nosotros sabemos, de igual modo, el criterio en que debemos ajustar nuestra conducta.»

El Radical.—Se ocupa de la huelga de obreros del arte fabril que probablemente se planteará hoy en Cataluña y dice: «Ese conflicto reviste una gravedad extraordinaria.»

Almorzó con distinguidas personalidades. Trasládole el histórico monasterio de las Huelgas, examinando detenidamente todas las preciosidades artísticas que en él se guardan.

Después visitó el monasterio de los Cartujos.

Tanto en éste como en el anterior se levantó la clausura durante la visita de S. A. para que pudiera examinar todas las dependencias.

Regresó á Burgos, sirviéndosele la comida, que fué amenizada por la banda de música del regimiento de San Marcial.

MADRID 27, 18'15

De Oviedo

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa, con sus hermanos, pernoctaron en Covadonga.

Esta mañana visitaron la gruta de la Virgen, oyendo misa.

Después de desayunarse prosiguieron su viaje á Santander.

Toros

En la plaza de Vista Alegre se lidiaron seis reses de la ganadería del Sr. Gómez, por los diestros Lagartijillo, Lagartijillo Chico y Corchallo.

El primero es de hermosa lámina, gordo, bien puesto.

Corcherito lo lancea cañido.

Toma cuatro puyazos, por tres caídas y ningún caballo.

Los banderilleros le adornan con tres buenos pares.

Lagartijillo realiza una faena incolora y muy movida, ayudado del peonaje.

Atiza media buena, que escupe el toro, y descaballa al primer intento.

(Vuelta al ruedo.)

En la plaza de Madrid se lidiaron seis novillos de Pelha, estando encargados de despaclarlos los diestros Pastoret, Aguilera y Garlito. (Este último debutó en esta plaza.)

Primero.—Chorroado en verdugo, braga, mojon de ambos cuernos.

Pastoret, con la capa, demuestra mucha valentía, aunque no bastante arte.

Es aplaudido Pelucho, que trabaja con arte é inteligencia.

Se aplaude mucho un recorte de Garlito. Cuatro puyazos por una caída y un caballo.

Pastoret coloca un buen par, que es aplaudido.

También le aplauden en la suerte á Pelucho.

Se cierra el tercio con otro buen par.

Pastoret, de azul y oro, dá cinco pases con ambas manos, tocando los pitones de la res.

Agarra una estocada contraria, dá dos pases, siendo achuchado, y atiza un pinchazo malo y otro peor, y termina con media delantera. (Palmas y pitos.)

EXTRANJERO

Los Reyes de España

Londres.—A las siete de la noche llegaron á esta capital los Reyes de España.

Fueron recibidos por el embajador español y elemento oficial.

La concurrencia aplaudió el paso de sus majestades por las calles del itinerario.

El suicidio de esta tarde

A las 6'30 de esta tarde ha atentado contra su vida un vigilante del penal de San Miguel de los Reyes, llamado Hipólito Delance Castañares, de 33 años, casado y con hijos.

Llegó á Valencia, procedente de Madrid, el día 21 de los corrientes, alojándose en la casa de huéspedes La Aragonesa, calle de Barcelona, núm. 5.

El Delance padece una afección al hígado, por lo que se le relevó del servicio nocturno.

Además, según refirió durante la comida á sus compañeros, su familia se encontraba en Madrid en situación bastante apurada.

Esta mañana marchó al servicio, regresando esta tarde.

La patrona le dió la merienda, marchándose á las cinco.

A las seis y cuarto regresó á su cuarto, encerrándose, y poco después se oyó una detonación.

Audieron la patrona y los huéspedes que en la casa se encontraban, viéndolo moribundo.

El desgraciado se había disparado un pistoletazo en la sien derecha.

Audieron los guardias municipales números 60 y 200, que lo trasladaron al Hospital y dieron parte al Juzgado de guardia.

Sección amena

Gedeón acaba de comer en un restaurant. Le traen la cuenta y la paga, sin dar propina.

—Y el camarero?—Le pregunta éste.

Gedeón, con aire de sorpresa:—¿El camarero? ¿Me lo ha comido acaso?

Leído en un periódico: «Se ha perdido un perro, que tiene las orejas cortadas y la cola larga, desde el paseo de Atocha hasta los Cuatro Caminos.»

Los excursionistas se debaten ante un vestueto templo.

—¡Ah!—dice uno de ellos—un edificio que no data de ayer.

—¡Ah!—exclama el guía con acento de convicción.—¡Si no lo hubiesen restaurado tantas veces, aún sería mucho más antiguo!

Un individuo vuelve al restaurant donde acaba de almorzar y dice al camarero:—«Ha dejado olvidado algo en la mesa?—No, señor, ni siquiera la propina.»

Ante el juez.

—¿Cuál es su profesión de usted?—Inventor.

—Y qué ha inventado usted?—Hasta ahora, nada; pero busco...

CHARADA

—Primera: hagas cinco-dos ni pierdas el cuatro-primo; mira que el cuatro-tres llamándote tonto encima.

—Me lo aseguran personas que además de muy amables, por su educación y cargos sabes que son respetables.

—No vayas á curanderos; eso significa tanto cual la un-dos-tres-cuatro cinco, que es curar por el encanto.

Solución á la anterior: Bonetada.

Imp. José Ruiz Vilanova, 7, y 9, Valenciana

